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Informeren over reactie op de concept Regionale 
Energiestrategie naar MRE

Voor vragen

Telefoonnummer: 14 040 
E-mail: gemeente@veldhoven.nl 
Datum B en W: 18 augustus 2020 
Registratienummer: 20bs00089

Kennisnemen van

Het besluit van het college van B&W tot:
- het vaststellen van de concept Regionale Energiestrategie (RES) Metropool 

Regio Eindhoven (MRE)
- het aan te leveren van de reacties van de Veldhovense gemeenteraad op de 

concept Regionale Energiestrategie (RES) aan de Metropool Regio Eindhoven 
(MRE)

- het informeren van de Metropoolregio Eindhoven (MRE) stuurgroep Regionale 
Energiestrategie (RES) over bovenstaande besluiten.

Inleiding

In het voorjaar van 2019 stelde u de startnotitie vast die het proces beschrijft dat 
wordt gevolgd om te komen tot een RES-MRE 1.0. Als start heeft het college op 19 
mei besloten om in te stemmen met de vrijgave van de concept RES-MRE en deze ter 
bespreking aan u voor te leggen. Op 23 juni heeft u de concept RES-MRE in de 
raadsvergadering besproken tijdens een beeldvormende vergadering. Het college 
heeft op 18 augustus de concept RES-MRE vastgesteld.

Kernboodschap

Uw reacties op de concept RES-MRE zijn samengevat in bijgaande brief aan de MRE- 
stuurgroep RES. De brief wordt zo snel mogelijk verzonden aan de MRE.

Vervolg

De reactie op de concept RES-MRE moet uiterlijk 31 augustus bij de MRE binnen zijn. 
De MRE stuurt een ontvangstbevestiging met het bericht dat ze tot 31 augustus alle 
reacties verzamelen. Alle reacties worden verwerkt in een oplegnotitie die de MRE met 
de concept RES-MRE gaat aanbieden aan het Rijk.

Communicatie en samenspraak

De bespreking van de concept RES-MRE in de raad is onderdeel van het regionale 
samenspraakproces. Ook andere partijen kunnen reageren op de concept RES-MRE.

Bijlagen
1. Reactie gemeenteraad Veldhoven op concept RES (20UIT04426).
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24 augustus 2020 ons kenmerk : 20UIT04426
- IBAN : NL08BNGH 0285 0087 14
Vaststelling van de concept RES-MRE door het college en reactie van de gemeenteraad

Geachte mevrouw Marcus, Beste Barbara,

Bij deze laten we u weten dat het college van de gemeente Veldhoven op 18 augustus 
jongstleden de concept Regionale Energiestrategie van de Metropoolregio Eindhoven 
heeft vastgesteld. Daarnaast is de concept Regionale Energiestrategie op 23 juni 
jongstleden tijdens een beeldvormende vergadering met de gemeenteraad van 
Veldhoven besproken. Over het algemeen lijkt de gemeenteraad positief te zijn over 
de concept Regionale energiestrategie. Tegelijkertijd heeft de gemeenteraad nog een 
aantal vragen en aandachtspunten die wij u mee willen geven voor de oplegnotitie en 
de Regionale Energiestrategie versie 1.0. We hebben de belangrijkste vragen en 
kanttekeningen van de gemeenteraad per onderwerp kort samengevat.

Biomassa
De gemeenteraad is zeer kritisch over het inzetten van biomassa in de energietransitie 
en wil voorkomen dat in binnen- en buitenland bossen gekapt worden om in Nederland 
in biomassa centrales verbrand te worden. Het gaat hierbij specifiek om biomassa 
centrales die bedoeld zijn voor het verbranden van biomassa. Voor biomassa 
installaties die bedoeld zijn om groen gas uit biologisch materiaal te winnen door 
bijvoorbeeld vergisting is meer draagvlak.

Bomen/bossen
De gemeenteraad mist in de concept Regionale Energiestrategie plannen om 
grootschalig bomen Z bossen aan te planten om CO2 vast te leggen. Naast het 
vastleggen van CO2 hebben bomen een belangrijke functie als het gaat om het 
vasthouden van water, het bieden van schaduw en het bevorderen van de 
biodiversiteit en de gezondheid en het welzijn van mensen. Het aanplanten van 
bossen kan prima samengaan met de opgave om grootschalig duurzame energie op te 
wekken.

Aandacht voor communicatie
Communicatie met inwoners dient een belangrijke plek te krijgen in het proces 
richting de Regionale Energiestrategie 1.0. Naast reguliere voorlichting gericht op het 
informeren van inwoners dienen inwoners ook uitgenodigd te worden om input te 
leveren voor de Regionale Energiestrategie. Daarnaast is er behoefte aan een 
campagne om het bewustwordingsproces over de noodzaak en de voordelen van het 
zelf nemen van verduurzamingsmaatregelen te bevorderen.

Veldhoven werkt op afspraak
Voor alle producten en diensten waarvoor u aan de balie moet zijn, maakt u een afspraak via 
www.veldhoven.nl of bel 14 040. Via de site kunt u ook producten en diensten vanuit thuis regelen.



Duurzame energiebronnen naast wind en zon
De gemeenteraad ziet graag dat er naast zon- en windenergie ook aandacht is voor 
andere duurzame energiebronnen. Hierbij moet onder andere gedacht worden aan het 
genereren van groen gas (CNG/LNG) en het benutten van geothermie. Daarnaast 
wordt aangegeven dat kernenergie mogelijk niet in de regio maar zeker landelijk in de 
zoektocht naar een duurzame energievoorziening meegenomen moet worden.

Waterstof
De gemeenteraad vraagt aandacht voor de rol van groen waterstof als energiedrager 
en opslagmedium. Hierbij wordt verwezen naar een onderzoek dat TNO onlangs in 
opdracht van 30 bedrijven heeft uitgevoerd. In dit onderzoek is gekeken naar de 
mogelijkheden om op de Noordzee (het overschot aan) windenergie te gebruiken om 
waterstof te produceren. Daarnaast wordt er in dit onderzoek gekeken naar de 
mogelijkheden om CO2 op te slaan in lege gasvelden onder de Noordzee. Waterstof 
kan een belangrijke rol gaan spelen in het verwarmen van een deel van onze huizen. 
Dat betekent dat het gasleidingnetwerk in sommige wijken behouden moet blijven. Dit 
is relevant voor de Regionale Energiestrategie.

Zon- en windenergie
De gemeenteraad geeft aan dat bij de 'no regret' maatregelen ook de mogelijkheden 
van zonnepanelen en/of zonnecollectoren aan gevels meegenomen moet worden. 
Daarnaast vraagt de gemeenteraad zich af waarom er in de concept Regionale 
Energiestrategie alleen grote (2 en 5,6 MW) windturbines onderzocht zijn terwijl er 
ook kleinere windmolens bestaan die een minder grote impact op de omgeving 
hebben. Ten aanzien van zonneweides vraagt de gemeenteraad aandacht voor de 
onlangs door de provincie aangenomen motie waarin zonneweides alleen nog onder 
strikte voorwaarde mogelijk zijn. Tenslotte wordt er nog gewezen op de optie om 
aggregaten in te zetten om zonne-energie op te slaan.

Warmtetransitie
De gemeenteraad pleit er voor om het gasleidingnetwerk in bestaande wijken te laten 
liggen zolang er geen alternatieve warmtebron beschikbaar is. Het netwerk kan dan in 
de toekomst mogelijk gebruikt worden voor de distributie van groen gas. Eventueel 
zouden nieuwbouwijken ook van een gasnet voor groen gas voorzien kunnen worden.

Overige
Naast de, in de Regionale Energiestrategie opgenomen, plannen voor de klimaattafels 
gebouwde omgeving en elektriciteit heeft de gemeenteraad behoefte aan meer 
aandacht op regionaal niveau voor duurzame mobiliteit (o.a. auto's op waterstof) en 
de overgang naar een circulaire economie (o.a. bouw van houten huizen).
En tenslotte vraagt de gemeenteraad om in de oplegnotitie ook aandacht te besteden 
aan een aantal onderwerpen die een bovenregionale aanpak behoeven. Hierbij gaat 
het in het bijzonder over het verhogen van de prijs van de CO2-emissierechten en de 
productie en het gebruik van waterstof.

Heeft u vragen of opmerkingen over deze brief? Neem dan contact op met Roland 
Bronckers van het cluster Ruimte. Stuur daarvoor een e-mail naar 
Roland.Bronckers@veldhoven.nl of bel het algemene telefoonnummer 14 040.

Met vriendelijke groet,

Eric Bergmeester
afdelingshoofd Regie & Ontwikkeling
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